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Problema858: a) Fai un esquema dunha pila formada por un eléctrodo de cinc e un eléctrodo de
prata, detallando cada un dos seus compofientes, asi como o material e reactivos necesarios para a
sua construcion.

b) Indica as reaccions que tefien lugar, sinalando que eléctrodo acttia como ou anodo e cal como o
catodo; a reaccion global e o potencial da pila. Datos: E° (Zn*"/Zn)=—0,76V e E° (Ag"/Ag)= +0,80V

O potencial de reducion mais alto ( neste caso +0,80V) inférmanos do eléctrodo que sera o catodo,
neste caso o cobre, o potencial de reducion mais alto indicanos cal € a substancia mais oxidante. O

i6n Ag" oxidara ao Zn.
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Zng — Zn"wt2e  2Ag g T2 — 2Agy
sumamos as semirreaccions que tefien lugar en cada eléctrodo para obter a ecuacion global da pila:
Zng + 2 Ag'ag — Zn* g + 2 Aggy
Os electrons despréndense na oxidacion e consémense na reducion, circulando do 4nodo ao catodo.

Eopila = Eocat - Eoén = EOAg+/Ag - EOZn2+/Zn = 0,80 - ( - 0,76) =+ 1,56V

a)

Os eléctrodos construimolos con dous vasos de precipitados onde colocamos duas barras metalicas,
unha de prata (catodo) e outra de cinc (anodo). Enchemos os vasos con disolucions que contefian i0ns
dos metais, no eléctrodo de prata podemos engadir unha disolucion de nitrato de prata, AgNO;, € no
eléctrodo de cinc podemos engadir unha disolucion de sulfato de cinc, ZnSOs, para que os eléctrodos
estean no estado estandar as concentracions dos i6ns deben ser 1M. As barras metélicas dos eléctrodos
unimolas mediante uns fios condutores a un voltimetro. E para que as disolucions non se carguen e
impidan que saian e entren electrons delas unimolas mediante unha ponte salina, ou mediante un
tabique poroso, que garanta a neutralidade das disoluciéns. Cando unimos o anodo co catodo, os
electrons empezaran afluir do anodo ao catodo proporcionando unha forza electromotriz de 1,56V que
mediremos co voltimetro.
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